



老军营小区小环路

玉兰花开诗意图

牵手春天——探访太原靓丽街巷 ⑤



从北门步入老军营小区，路两侧的花树上，洁白的玉兰花盛放，散发出淡淡的香气，花朵高洁而美好的仪态让人心旷神怡。顺着小环路前行，白色的篱笆隔开红色的塑胶跑道和宽敞的机动车道。路两侧的绿化带中，除了玉兰花，紫叶李、榆叶梅、山桃、连翘等肆意绽放。曾经破败的老小区、老街道，经过改造，如今鲜花盛放，充满勃勃生机。

置身“花园”

3月30日上午，明媚的阳光温暖舒适，老军营小区静谧安宁。

远远望去，小环路色彩亮丽。乳白色的楼房，搭配以咖色墙裙，简洁大气。居民楼被粉色、白色的花丛包围。傲然耸立的玉兰花树上，洁白的花朵优雅盛放，吸引了居民拍照留影。玉兰花旁，粉色的紫叶李花团锦簇，偶有调皮的花枝伸向人行道，平添一分情趣。红色塑胶跑道蜿蜒向前，老人牵着孩童的手，慢慢赏景踱步。看到粉色的花朵，孩子满脸欣喜，挣脱爷爷的手，跑上前捧起花朵轻轻嗅着。

一路西行，粉色山桃花、黄色连翘花尽情怒放。凉亭下、健身器材上，老人怡然自得地锻炼身体、相互攀谈。75岁的退休美术教师张梅凤站在玉兰花树下，对照玉兰花速写。笔触不快却稳定，纸上，玉兰花的轮廓渐渐成型，来往的行人不免凑近看个热闹。还有热心人搬来凳子给老人休息。“春天来了，看看这条路有多美！”老人翻出相机上的照片，微笑着说。

老路旧貌

提及老军营小区，很多人都了解，这是我市最早建成的居民小区之一，已有近40年历史。小区占地面积约1.43平方公里，包括157栋居民楼、77个院落、12条小街巷，总人口2.23万余人。由于建成年代较早，小区存在市政配套设施不完善、公共服务缺失、居住环境较差、安全隐患突出等诸多问题。

小环路位于小区中央，是个循环小路，连接起东南西北4个方向的小街巷。“年轻时”的小环路也曾绿树成荫，道路平坦。但随着“年岁渐长”，渐渐呈现“老态”——道路坑坑洼洼，遇到雨雪天便成一个个水坑。狭窄的路面经常堵车，机动车“侵占”人行道是常事。

直到2020年3月，老军营小区正式启动改造工程，这一切才有了根本改变。

诗意图

改造中，重点实施了拆违拆乱、基础设施改造、雨污分流、道路硬化绿化、交通秩序整治、院落美化亮化、线缆入地、游园建设、体育健身设施增设、电梯加装、建筑节能改造等工作，实现了基础类、完善类和提升类改造全覆盖。仅各类绿植花卉就种植了71种，达上万棵，散布于小区各个角落，不经意地美化着人们的生活。

2020年11月，小区改造完成，面貌焕然一新。不仅是小环路，其他十多条小街巷也变得宽敞平坦，两侧实现提亮增绿，并开辟了多个小游园。

“小区改造后，变得让人不敢认了，太美了！”66岁的张华生已在小区生活了20多年，几年前，他在河西买了高层楼房，准备搬走。小区改造后，变得更加宜居，出行也方便安全。看着小区如今的高颜值，以及已经有深厚感情的老邻居，早已装修好新房的张华生迟迟舍不得搬走。

桃南二社区干部冀瑞芬也感触颇深，她曾担任老军营小区二社区主任，多年来一直住在小区。“关于路面问题，一直有居民投诉和吐槽，如今，路改造好了，大家也生活得更有幸福感。走在小区里，是满满的诗意图！”

记者 侯慧琴 文/摄

商圈服务暖心 企业锦旗感谢

本报讯(记者 王丹 通讯员 彭媛)商圈管委会以心待企、以诚感企、以德服企，令辖区企业感动和温暖。4月2日，太原茂业天地负责人将一面写有“热情诚恳为企业、高效服务暖人心”的锦旗，送到小店区亲贤长风商圈管委会工作人员手中，表达对管委会的感谢和信赖。

“亲贤长风商圈管委会虽然成立时间不长，但帮助企业做了许多事，这是我从事商业工作以来感触最深的一支队伍。他们在周末、节假日休息期间，主动组成

志愿服务队，在商场周边疏导交通；在企业有诉求时，一趟趟带着我们跑政府部门办事。”茂业天地工作人员表示，每次见到管委会工作人员，听到最多的话就是“最近有什么困难需要我们帮助吗？”这样主动热心的服务，着实让企业感受到政府以诚待企的温度和力度。

亲贤长风商圈管委会自今年1月成立以来，按照小店区委、区政府关于打造省城新型现代商业商务中心及区域消费中心精神，围绕“服务、桥梁、共享、

引领”宗旨，开展了协调召开职能部门调度例会、组织部门入企现场办公等一系列工作。企业在生产经营中遇到急难愁盼的问题时，也会第一时间向管委会求助，管委会了解情况后，想尽办法帮助协调、办理，直到问题解决。

商圈管委会负责人表示，企业的认可即是前行的动力。管委会将不断优化“店小二”服务精神，努力提升服务效能，助力企业携手共进。

清徐县成立第三方监督评估机制管委会

本报讯(记者 司勇 通讯员 郭呈娴 张利娜)4月2日，清徐县第三方监督评估机制管理委员会成立，清徐县人民检察院“亲商护企联络点”同日揭牌。

建立涉案企业合规第三方监督评估机制和亲商护企联络点，是检察机关助力国家治理体

系和治理能力现代化的重要举措，是帮扶民营企业合法合规经营和提供法律帮助的有益探索，也是清徐县检察院落实市检察院“依法能动履职，办好群众身边‘小案’”专项行动和清徐县委“企业强县”治县方略的具体举措。

清徐县检察院负责人表示，将充分利用法治手段和法治温度帮助涉案民营企业合规经营，对市场主体做到“真严管，真厚爱”，积极利用检察履职促进民营经济健康发展，打通检察服务民营经济发展的“最后一公里”。

小猫被困窗外 众人联手施救

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张欣)一只小猫被困6楼窗外10个小时，居民担心小猫掉落，发出求助信息。随后，众人联手施救，小猫转危为安。这是4月2日发生在文华苑的温馨一幕。

4月2日，文华苑小区居民向文华苑社区网格员张君求助，

一只小猫困在他家窗外10个小时。他家在6楼，担心小猫坠落，不敢开窗救助，希望网格员帮助找到小猫主人，并请更多人设法相助。张君来到该居民家，拍照后将照片发到网格群，并留言询问有没有人知道小猫的主人。不多时，有居民认出了这只

猫，表示在楼下一家商户门前看到过。张君立即与商户联系，对方正在找猫。

随后，商户来到该居民家，发现正是自家小猫，小猫看到主人也兴奋地叫了起来。众人设法施救，小猫也很配合，转危为安，回到主人怀抱。



4月3日，市果品北部菜市场工作人员全员上岗，加大疫情防控力度，严防死守，确保市民购物安全。

李晓琳 摄

电梯发生故障 社区协调解决

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩琼)电梯发生故障后，物业认为需动用公共维修基金修理，而居民认为每年缴纳的物业费就包含电梯维修费，两方为此僵持不下。经过八一社区干部和网格员协调，4月2日纠纷得以解决。

近日，军民路19号天和学府苑小区电梯发生故障，给居民生活带来不小影响。排查原因后，物业准备使用公共维修基金维修，费用大概4万元，但不少业主不同意，大家认为每年交的物业费里就包含有电梯维修费，而电梯也一直没进行过大修，此次故障就

应当使用物业费，不能动用公共维修基金。两方各执一词，僵持不下。八一社区干部闻讯后立即干预。网格员任昭旭将物业和业主代表邀至社区，面对面协商，心平气和地寻求解决问题的方案。

最终，在社区协调下，物业同意用物业费对故障电梯进行维修。社区郭主任介绍，之所以居民对物业产生不信任，是因为物业一直未将物业费用明细及时公示，各项收支费用不透明导致。对此，物业回应称，随后会将近年来物业费用收支明细逐一公示，以后会按季度公示。